

昭通日报

ZHAOTONG RIBAO

2025年2月10日 星期一
乙巳年正月十三
中共昭通市委主管主办
昭通日报社出版

权威传播公信新闻 深情反映大众心声



昭通发布公众号



昭通发布客户端



扫码投稿

国内统一连续出版物号 CN 53-0003 第10053期 邮发代号: 63-41 昭通新闻网www.ztnews.net 值班编审:彭念敏 今日4版

习近平对四川宜宾市筠连县山体滑坡作出重要指示强调 千方百计搜救失联人员 防止发生次生灾害 切实保障人民群众生命财产安全

李强作出批示

新华社北京2月8日电 2月8日11时50分许,四川宜宾市筠连县沐爱镇金坪村发生山体滑坡,截至8日17时,已造成10户民房被掩埋、30余人失踪。

灾害发生后,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平高度重视并作出重要指示指出,四川

宜宾市筠连县发生山体滑坡,造成多人失联。要千方百计搜救失联人员,最大限度减少人员伤亡,并妥善做好善后等工作。要加强监测预警,注意科学施救,防止发生次生灾害。各地区和有关部门要牢固树立风险意识,加强各类灾害和安全生产隐患排查,强化责任落实,坚决防

范重特大灾害事故发生,切实保障人民群众生命财产安全。

中共中央政治局常委、国务院总理李强作出批示指出,要全力搜救失联被困人员,最大程度减少伤亡,做好善后处置。同时,抓紧查明滑坡原因,排查周边地质灾害隐患,转移受威胁群众,严防次生灾害。

根据习近平重要指示和李强要求,中共中央政治局委员、国务院副总理刘国中率有关部门负责同志赶赴现场指导救援处置工作,自然资源部、应急管理部已启动应急响应,四川省、宜宾市组织力量全力开展抢险救灾。目前,各项工作在紧张有序进行中。

省委农村工作会议在昆明召开

王宁出席并讲话 王予波主持 石玉钢出席

本报讯(云南日报记者杨猛左超 岳晓琼)2月8日,省委农村工作会议在昆明召开,深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述和重要指示批示精神,认真落实中央农村工作会议要求,部署今年全省“三农”工作,推动农民增收上台阶、特色产业强省建设上台阶、乡村全面振兴上台阶。

省委书记王宁出席会议并讲话,省委副书记、省长王予波主持。省委副书记石玉钢出席。

王宁指出,习近平总书记高度重视“三农”工作,对亿万农民群众饱含深情厚爱,对做好“三农”工作作出系列重要指示,为我们做好新时代“三农”工作提供了科学行动指南。全省各地各部门要认真学习贯彻总书记重要讲话和重要指示批示精神,坚持把一切为了农民增收作为鲜明工作导向,坚持把高原特色农业作为“芯片产业”来打造,坚持把促进就地就近就业作为农民增收的关键举措,坚持把科技赋能作为农业农村现代化的有力支撑,坚持把乡村建设作为重要任务,坚持把党的领导作为做好“三农”工作的根本保证,推动乡村全面振兴不断取得新成效,要巩固深化提升这些经验做法,让全省“三农”工作年年有新进步。

王宁强调,要坚持农业农村优先发展,推动农业基础更加稳固、农村地区更加繁荣、农民生活更加红火,确保实现“三年上台阶”目标。要始终把农民增收摆在首要位置,完善联农带农机制,大力发展乡村旅居,培育更多“家门口”的产业,持续巩固拓展脱贫攻坚成果,让各族群众过上更加美好的生活。要提高粮食和重要农产品保障水平,强化耕地保护和质量提升,推进高标准农田建设,推动粮经协同发展,畜牧业提质增效,坚决守住耕地红线和粮食安全底线。要加快发展现代农业,大抓农业龙头企业,做好种业文章,做实科技兴农,发展设施农业、低空经济,推动特色产业强省建设迈上新台阶。要建设宜居宜业和美乡村,倡导以共建理事会等方式,发动群众自己动手建设美丽家园,深化农村基层治理,抓好城乡融合发展,着力提升乡村发展水平。要全面深化农村改革,探索农业社会化服务的新路径、乡村人才培养的新模式,发展新型农村集体经济的新办法,充分激发农业农村发展活力。

王宁要求,要全面提升基层党组织组织力,把党对“三农”工作的领导落实到“最后一公里”。打造坚强有力的基层党组织,增强政治功能和组织功能。建设踏实能干的带头人队伍,把更多懂政策、懂产业、懂经营、有责任心的人才充实到村“两委”班子。发扬求真务实的工作作风,五级书记要走进田间地头、多沾泥土,站在农民角度作决策、办实事,不断开创乡村全面振兴新局面。

王予波在主持时强调,各地各部门要深入贯彻党中央决策部署及省委工作要求,认真落实会议部署安排,把自己摆进去、把工作摆进去,学习运用“千万工程”经验,进一步深化农村改革,加快推进农业农村现代化,推动“三农”工作各项任务落地见效。

刘洪建、邱江、刘非、赵俊民、杨斌、王显刚、王学勤出席。省委农村工作领导小组成员、省级有关部门和单位负责同志参加。会议以视频形式开到县级。

市委主要领导寄语外出务工群众

充分发扬昭通人民的优秀品质 感党恩、听党话、跟党走 撸起袖子加油干

本报讯(记者游考董建军杨洋)2月8日,由云南省人社厅和昭通市委、市政府共同举办的2025年农村劳动力转移就业“百日攻坚行动”集中输出欢送仪式在昭阳区红路馨居举行。市委书记苏永忠出席仪式并向他们致以亲切的问候和新春的祝福,寄语他们充分发扬昭通人民的优秀品质,感党恩、听党话、跟党走,撸起袖子加油干。

市委副书记、市长杨承新主持仪式,市人大常委会主任王斌、市政协主席申琼出席。

就业是最基本的民生,连着千家万户,关系百姓福祉。昭通市委、市政府历来高度重视群众增收,始终坚持把稳就业作为最大的民生工程,致力于为广大群众创造更加优越的就业环境和发展机遇。仪式上,苏永忠说,无论大家在哪里就业,昭通各级党委、政府永远是大家的坚强后盾,各级干部一定会及时跟进做好服务工作,请大家放心出去、安心务工、用心挣钱。

苏永忠寄语外出务工群众,平安

健康就是福,出门在外保重身体、注意安全,病了及时就医,累了好好休息,做到高高兴兴出门、平平安安回家。挣钱顾家两不误,在外挣钱的时候,时常与家人保持联系,经常关心关注老人的身体、孩子的学习、家人的情感,把家这个温馨的港湾经营好。遵纪守法记于心,严格遵守国家的法律法规、当地的风俗习惯、企业的规章制度,学会办事依法、遇事找法、解决问题靠法,善于运用法律维护自身合法权益。诚实守信践于行,

诚信做人、踏实干事,树立好昭通人民的形象,展现新时代“昭通印象”。积德行善不忘本,守好公德、严明私德,与人为善、乐于助人,做一个有爱心、有善心、有热心的昭通人。

仪式结束后,苏永忠、杨承新率市四套班子领导为本次外出的2205名务工群众送上返岗务工暖心礼包,欢送他们登上务工专车,启程赶赴浙江、江苏、上海、广东、福建等务工工地。

陆颖、毛玖明、姜东等参加。

弘扬伟大长征精神 走好新时代长征路

“扎西会议”学术研讨会举行

本报讯(记者游考杨金飞韩兴国)为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,习近平总书记考察云南重要讲话精神,特别是对讲好“五个故事”的重要指示精神,充分挖掘“扎西会议”历史意义和时代价值,传承红色基因、赓续红色血脉,谱写好中国式现代化云南篇章。2月9日,弘扬伟大长征精神、走好新时代长征路“扎西会议”学术研讨会在威信县举行。

省委党史研究室主任杨林兴主持;受市委书记苏永忠委托,市委副书记、市委宣传部长唐源出席并致辞。

唐源说,抚今追昔、巍然前行。90年来,沐浴着“扎西会议”的璀璨光辉,一代又一代乌蒙儿女沿着先辈们的足迹,砥砺前行,开拓创新,接续奋斗,革命先辈们追求的远大理想正逐渐变为美好现实。行程万里,饮水思源。我们注重挖掘“扎西会议”的精神内涵和

时代价值,让革命遗址成为“党史教室”,透过红色资源传承好共产党人精神谱系。不忘初心、接续奋斗。我们将以纪念“扎西会议”90周年活动为契机,充分挖掘“扎西会议”的现实意义和时代价值,坚定信念,沿着革命先辈的奋斗足迹砥砺前行,在新征程上不

断书写新的辉煌篇章。希望各位专家学者关心关注昭通,提出更多宝贵意见,助力昭通高质量跨越式发展。

市委常委、市委组织部部长高梅参加。

来自省内外的60多名专家学者参加研讨。

讲好红色故事 凝聚奋进力量

余国鹏

事,闻一多发表“最后的演讲”、舍生取义的故事,“扎西会议”改组党中央的领导特别是军事领导、推动中国革命走向胜利新阶段的故事,中央红军巧渡金沙江的故事等代代相传。这些故事及其蕴含的精神是云南的宝贵财富,长期以来为云南高质量跨越式发展提供了磅礴动力。

云南红色文化资源丰富,红色故事遍布各地,但如何将其讲好,却值得我们深究、需要不断探索。

史实准确是基础。我们要旗帜鲜明反对历史虚无主义,防止“低级红”“高级黑”,以对历史和人民负责

的态度梳理、研究红色史实,全面系统建设云南红色文化资料体系,确保有据可查、有据可依,让准确的、无可争议的红色史实占据传播主流,成为云南各族群众的共识。

渠道创新是途径。讲好红色故事关键在于“讲”,但其方式可以结合时代发展、社会需求、人民期待进行创新。近年来,云南组织开展“讲好红色故事,传承红色基因,激发奋进力量”主题故事大赛,一个个红色故事让过去的历史变得更加立体生动,切实帮助全省各族干部群众加深对党的历史和把握。我们可以从保护展

示、文旅融合、文化传播等维度,运用数字化手段,推进红色资源活化、项目化、实体化开发利用,打造“讲好五个故事”产品体系和作品体系,让红色故事在一场场演出、一次次展览、一件件文艺创作中传得更广、更深入。

历史川流不息,精神薪火相传。红色故事中,蕴藏着坚定理想信念、不怕吃苦牺牲、勇于斗争奉献等精神养分,在今天仍然闪耀光芒。我们应更加自觉地尊重历史、学习历史,在历史中汲取精神力量,以更加昂扬的姿态和奋斗状态走好新时代新征程上的长征路。

今年是扎西会议召开90周年。光荣的传统和伟大的精神穿越时空,见证着我们党走向强大的艰辛征程,激励着一代代人不辱初心、牢记使命,接续奋斗、砥砺前行,在历史进程中不断取得新的成就。

学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行。学好党和国家的历史,对我们理解和坚守党的初心和使命至关重要。2020年1月19日至21日,习近平总书记考察云南时指出,云南有光荣的革命传统,有很多感人肺腑的动人故事,要把这些故事作为“不忘初心、牢记使命”教育的生动教材,引导广大党员、干部不断检视初心、滋养初心,不断锤炼忠诚干净担当的政治品格。

在这片红色的土地上,聂耳和国歌的故事,西南联大抗日救国的故

弘扬伟大长征精神 书写高质量发展答卷

◆记者 陈忠华 安德立 申丽琴

威信县位于云南省东北角,地处滇、川、黔三省接合部,素有“鸡鸣三省”之称,是中央红军长征入滇第一县。1935年2月,中央红军长征集结扎西,召开了在党史军史上具有重要意义的“扎西会议”。从此,“红色”成为威信这座城市最鲜明的符号。

90年前播下的红色火种,如今绽

放出新的时代光彩。在伟大长征精神的指引下,近年来,老区人民不忘初心、牢记使命,苦干实干、砥砺前行,扎实做好“产、城、人”三篇文章,不断书写新荣光,助推威信经济社会发展实现高质量跨越式发展,红色土地焕发出勃勃生机。

多点开花育产业

隆冬时节,走进威信县双河苗族彝族乡偏岩村杉木坪村民小组的山葵种植基地,大片连片的平地里长满了绿油油的山葵苗。

山葵全身都是宝,被誉为“绿色

黄金”。2021年以来,威信县凭借气候和土壤优势,成功引进国内山葵加工龙头企业金葵食品集团有限公司,成立金葵农业(云南)股份有限公司,带动全县大力发展山葵产业。目前,威信已形成从育苗、管护、加工到销售的完整山葵产业链,并通过建立“双绑”利益联结机制,让农户获得“土地流转金+工资”双份收入,有效解决农村闲置劳动力的就业问题。

近年来,威信县充分发挥区位和资源禀赋优势,结合“种五养三”的产业发

展模式,一门心思育产业、强支撑,补全产业链条,树立产业品牌,不断在培育壮大特色产业上实现新突破,持续谱写好产业融合发展“新篇章”,奏响产业融合发展“交响乐”。

老区旧城换新颜

“以前都是旧城不平的土路,到县城需要走半个小时的路程,一到雨天就泥泞不堪。”家住田坝社区海椒湾的王会兴感叹道,“经过开发后,现在不仅路通了,房子也是统一规划建设,住着很舒服。” 下转第2版

纪念“扎西会议”召开90周年

关爱一老一小